

时值岁末,按说竞技体坛应该进入淡季,但11月国内外仍赛事连连,从冬季项目的花样滑冰、短道速滑比赛,到夏季项目的排球、游泳、乒乓球、田径等赛事贯穿整月,可谓精彩不断、看点多多。

中外乒乓球高手对抗 叶诗文孙杨相继亮剑



北京马拉松赛斗低温

北京马拉松赛是国内历史最长、水平最高的马拉松赛事。今年该比赛又是全国马拉松锦标赛,原定于10月14日举行。据有关人员透露,现在已经改为11月25日举行。在过去的30年里,北京市11月25日的平均气温为4.6℃,平均最低气温为0℃,平均最高气温为10℃,这样的温度对马拉松选手而言,无疑将是一个新的考验。

北京马拉松赛创办于1981年,原名北京国际马拉松赛,为与其他高水平马拉松赛接轨,2010年特改为此新名。自1981年创办到去年,北京马拉松赛已经赛过31届。

从1989年设立女子项目以来,女子比赛已经比过23次,中国选手21次夺得冠军,并从1992年以来实现了20连冠。夺得过该项赛事女子冠军的外国选手仅有两人,一是1989年夺冠的朝鲜运动员文敬爱,另一个是1991年获第3届冠军的英国选手黛博拉。去年,中国选手魏小杰以两小时28分05秒夺冠。

中国男子选手的成绩却很不理想。已经举办过的31届北京马拉松赛,有25届的冠军被外国选手所得,2003年以来更成为非洲运动员的天下。中国男选手曾6次获得该项比赛第一;最后一次夺冠是2002年,之后已连续九年名落孙山。

去年,中国男子的最好名次,是闫龙飞以两小时15分45秒列第九。

今年的北京马拉松赛,是对中国男、女选手的又一次考验。



庞清/佟健上海找状态

11月2日到4日,中国杯世界花样滑冰大奖赛在上海东方体育中心举行,将有9个国家的52名花样滑冰好手参加比赛。中国派出庞清/佟健、彭程/张昊、隋文静/韩聪三对选手参加双人滑争夺。

作为两届世锦赛冠军和2010年冬奥会亚军的庞清/佟健,今年大部分时间处于调整状态。一月在长春进行的全国冬运会,他俩获双人滑金牌;三月在法国尼斯举行的世锦赛,短节目排名第二,自由滑出现了失误,最终名列第四。近日,庞清/佟健就是要通过陆续参加多站世界杯赛,争取逐渐

找回最佳状态。

中国的另一对双人滑选手张丹/张昊2006年都灵冬奥会曾获双人滑银牌,可由于女选手张丹身高、体重增长,今年4月他俩被迫拆对,张昊改与16岁的彭程组对。这次上海中国杯大奖赛,将是他俩组对后首次参加高规格国际比赛。

隋文静/韩聪是一对值得注意的年轻组合,2010年到今年曾三夺世青赛冠军;2月在四大洲花样滑冰锦标赛上不仅夺冠,201.83分的总得分,还使其成为第一对以青年组选手身份滑进200分大关者。中国杯大奖赛,他俩很可能成为“黑马”。

碧水池中健儿竞上游

11月2日至3日,国际泳联短池世界杯北京站比赛在“水立方”举行。中国队有近40名选手报名参赛,除孙杨之外,包括叶诗文、焦刘洋在内的多数伦敦奥运会选手都在其中。15日到25日还有在阿联酋迪拜举行的游泳亚锦赛,届时孙杨将再显身手。

今年的短池世界杯系列赛共设八站,北京的比赛为第六站。每站都设36个单项,其中男、女各17个项目,另外增设了两项男女混合接力——4×50米自由泳、4×50米混合泳接力。这是国际泳联新推出的赛项,如果受欢迎,将有可能进入奥运会。

伦敦奥运会,来自浙江的叶诗文获女子200米、400米个人混合泳两枚金牌,之后她只参加了9月下旬的全国锦标赛。2010年,当时年仅14岁的叶诗文曾参加过短池世界杯北京站角逐,并连获200米个人混合泳、100米自由泳、400米个人混合泳3枚金牌。这次再度亮相短池世界杯北京站,相信其成绩会更优异。

2009年在佛山举行得上届亚锦赛,孙杨便参加了,并获400米、1500米自由泳和4×200米自由泳接力3项冠军。那也是他第一次在国际比赛中有此骄人战绩。即将进行的迪拜亚锦赛,孙杨的参赛无疑是赛场最大的看点。

乒乓球再现中国 VS 世界

11月24日和25日,一年一度的中国VS世界乒乓球团体挑战赛将在上海举行。代表中国男队参赛的三名球员,包括老将王励勤、马琳和年轻选手许昕;世界男队由德国的波尔、奥恰洛夫和丹麦选手梅兹组成。中国女队包括世乒赛单打冠军丁宁和陈梦、朱雨玲;世界女队有韩国老将金■娥、新加坡的冯天薇、罗马尼亚新秀萨玛拉。比赛将进行两个回合团体对抗。

去年的中国VS世界乒乓球团体挑战赛,中国男队以4:1获胜,女队则以2:3首次不低世界联队。

当时的中国女队包括郭焱、冯亚兰、朱雨玲三

人。比赛中,郭焱先以3:0胜韩国削球选手金■娥,拿下1分。第二盘小将冯亚兰在首局获胜的情况下,遭新加坡的冯天薇逆转,以2:3失利。第三盘,16岁的朱雨玲以1:3不敌中国香港队的帖雅娜。第四盘,郭焱又以2:3输给了冯天薇。虽然第五盘冯亚兰3:0横扫金■娥,世界女队还是以3:2赢得了胜利。

今年的中国VS世界乒乓球团体挑战赛女队之争,世界联队除了冯天薇、新科世界杯亚军萨玛拉也需要中国队认真对付。男团之争,中国队无论那几名选手与两名德国球员、特别是与波尔对垒,都会是火花四溅地争斗。

王濛第三次战世界杯

冬奥会四金得主王濛9月份重新复出以来,已经参加了2012-2013赛季两站短道速滑世界杯赛。11月30日,她还随中国队参加日本名古屋站的角逐。

新赛季短道速滑世界杯共设六站,前两站均在加拿大;名古屋的比赛是第三站。12月到明年2月,还有中国上海、俄罗斯索契、德国德累斯顿三站较量。

10月19日到21日的卡尔加里站,是王濛复出后首次参加国际比赛。她不仅在500米比赛中收获了金牌,而且初赛、预赛到决赛,五次出场成绩都在44秒之内,半决赛还以43秒029创个人该项目历史第四佳绩。一周后

在蒙特利尔站,王濛获500米、3000米接力两项冠军。

不过,前两站世界杯,她在1000米比赛中都遭受了挫折,两次比赛都止步1/4决赛。另外,前两站500米的最好成绩也不属于王濛,而属于加拿大“90后”选手马尔泰斯,卡尔加里站该项目半决赛,她曾滑出42秒964的新赛季第一佳绩。在卡尔加里站,马尔泰斯和韩国新秀沈石溪还先后改写了1000米世界纪录。

世界杯名古屋站,王濛在500米比赛中很可能会遇到马尔泰斯;1000米争夺则会碰马尔泰斯、沈石溪。届时,她能否战胜这两名冲劲十足的后来者,我们拭目以待。(厉智)